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广州华南商贸职业学院

“三全育人 五育并举”十大育人体系课程教案

班    级： 23级学生

活动/课程： 《高职院校网络育人的探索与实践》

学    期： 2023-2024学年第二学期

任课教师： 姚蔚芳、李国一、訚洪、杨婉彤

周 学 时 ： 1学时

教学周数： 8(第 7周至第 15周内安排)

总 学 时 ： 8

考核方式： 考试□         考查☑

说明：1.学期结束，把整学期教案打印、装订，填写封面交学生发展部；

2.教师如对教案有说明，请填写在备注栏。

备注：

 

《高职院校网络育人的探索与实践》为育人课程，授课方式为线上课程，

分六个章节讲述，课程上线时间为 2024年 4月 22日-6月 15日。

教学科研部  学生发展部 制



 2 / 24

教 案 首 页

2024年 4月 22日  第 7周

课程： 网络育人概述      课次：第一课时（1学时）

教学方法：  讲授法、提问法                  上课方式： 线上

课程教学目标：

理解网络育人的基本内涵，了解网络育人的理论基础、网络育人的理论框架、

网络育人的科学定位，理解网络育人、网络育人体系、新时代高职院校网络

育人体系三者之间的关系。

课程培养目标（含职业能力目标）： 

培养学生充分利用网络平台、助力自身健康成长。同时培养学生的法治观念，让

学生能够遵守上网相关法律，提升学生对社会思潮的鉴别力，不传播非法信息、

抵制不良内容、不诈骗他人和不被别人诈骗。

课程教学难点： 

网络育人的理论基础、网络育人的理论框架、网络育人的科学定位。高职院校网

络育人的时代要求，高职院校网络育人体系的构成和优化。

课程教学过程时间分配：

1.组织教学        5分钟       4.巩固新课       分钟

2.复习旧课        分钟        5.布置作业       分钟

3.讲授新课      85 分钟       6.测    验      分钟

课后记：
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教 案 纸
2024年 4月 22日

   第  1 次课   第 7 周 

一、教学目标：

1、理解网络育人的基本内涵，了解网络育人的理论基础、网络育人的理论

框架、网络育人的科学定位，理解网络育人、网络育人体系、新时代高职院校网

络育人体系三者之间的关系。

2、理解高职院校网络育人的时代要求，了解高职院校网络育人面临的现实

挑战和重要机遇，理解高职院校网络育人体系的构成和优化。

3、培养学生“充分利用网络平台、助力自身健康成长”能力。同时培养学

生的法治观念，让学生能够遵守上网相关法律，提升学生对社会思潮的鉴别力，

不传播非法信息、抵制不良内容、不诈骗他人和不被别人诈骗。

二、教学内容：

第一章  网络育人概述

1.1  网络育人的基本内涵

1.2  网络育人的理论基础

1.3  网络育人的理论框架

1.4  网络育人的科学定位

1.5  网络育人、网络育人体系、新时代高职院校网络育人体系三者之间的

关系

第二章 高职院校网络育人机遇与挑战

2.1  高职院校网络育人的时代要求

2.2  高职院校网络育人的现实挑战

2.3  高职院校网络育人的重要机遇

2.4  高职院校网络育人体系的构成

2.5  高职院校网络育人体系的优化

三、教学过程：

讲授法与提问法相结合。理论讲授与案例分析相结合。帮助学生理解重点、

难点，提高学生分析问题、解决问题的能力。具体内容根据教学实际情况进行补

充。

第一章  网络育人概述

【课程导入】案例：清明节祭奠英雄

【课程讲授】

1.1  网络育人的基本内涵

1.1.1   网络育人产生的背景

（1）“网络育人”是高校思政教育与时俱进、开拓创新、适应时代要求的产

物。
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案例：学习领会习近平在全国高校思想政治工作会议上讲话精神

可以从三个方面来理解：

（2）“网络育人”是多维育人格局中的重要渠道和主阵地。

可以从三个方面来理解：

1.1.2   网络育人的基本内涵

（1）“网络育人”概念的演变

网络：

案例：《中国互联网络发展状况统计报告》
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育人：

网络育人：

（2）“网络育人”概念的理解

网络育人的特征：

网络育人的关注点：

网络育人概念的界定:
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1.2  网络育人的理论基础

1.2.1   理论基础概述

（1）“网络育人”是一个重要的理论命题

（2）“网络育人”是一个重要的实践命题

1.2.2 理论介绍

（1）马克思主义人的本质理论

（2）马克思主义的异化理论

（3）马克思主义思想政治教育环境理论

1.2.3 深刻理解互联网这把“双刃剑”

1.2.4   网络建设必须坚持党的领导
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1.2.5 互联网是文明互鉴的重要媒介

案例：《法治社会建设实施纲要(2020—2025年)》

1.3  网络育人的理论框架

1.3.1  网络育人的基本目标

1.3.2   网络育人的基本原则

方向性原则

网络育人的科学性原则

网络育人的时效性原则

1.3.3   网络育人的基本特征

网络育人环境的虚拟性

网络育人的主体间性

网络育人的内容选择性

网络育人作用方式的潜隐性

网络育人作用场域的广泛性

1.4  网络育人的科学定位

1.4.1   网络育人是思想政治教育过程的重大创新

网络育人突出明确的计划性

网络育人突出极其鲜明的正面性

网络育人是一个复杂工程

网络育人可以实现教育的延伸和发展

网络育人有鲜明的“思想道德价值引导”,且这种引导是长期的

1.4.2  网络育人是网络思想政治教育的整体表达

思想政治教育与网络的结合，已经从最开始把网络当作一种工具、 平台、

局部环境演变成将其视为思想政治教育活动的新空间。

网络育人是高校网络思想政治教育在新时代最集中的功能体现和系统表达。

案例：《高校思想政治工作质量提升工程实施纲要》

1.4.3  网络育人是高校思想政治教育的空间扩展

网络育人可以通过大数据运算、分析、处理思想政治教育中的信息资源，也

可以通过数据治理实现网络思想政治教育信息精准化、科学化，从而使网络思想

政治教育更具有针对性，符合学生的个性化 需求；可以通过人工智能技术实现

可视化应用，将虚拟现实用于网络育人之中， 使学生体验沉浸式教学，大大拓

展高校思想政治教育的教育空间。
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网络育人和思想政治教育的其他内容相互补充可以大大扩展思想政治教 育

的整体空间。

1.5  网络育人、网络育人体系、新时代高职院校网络育人体系三者之间的

关系

1.5.1 网络育人体系

网络育人体系是指通过网络平台和工具，为学生、教育者或其他社会成员提

供全方位、个性化的教育服务，以促进人的全面发展和社会进步的一种教育体系

1.5.2  新时代高职院校网络育人体系网络育人体系

新时代高职院校网络育人体系是指适应数字化、信息化社会发展趋势，以网

络技术为平台，以思想政治教育为核心，致力于培养具备高素质、高技能和创新

精神的新时代人才的教育体系。这一体系的构建，不仅有助于高职院校创新思政

教育工作，还为学生提供了更为丰富、便捷的学习资源和交流空间。

1.5.3 网络育人、网络育人体系、新时代高职院校网络育人体系三者之间的

关系

网络育人是基础，网络育人体系是对其进行的系统化和规范化，而新时代高

职院校网络育人体系则是在此基础上结合高职院校特点和新时代要求进行的优

化和发展。三者之间层层递进、相互促进，共同构成了新时代高职院校网络育人

的完整框架。

【课程小结】本章节阐述了网络育人的基本内涵、理论基础、理论框架、科

学定位以及网络育人、网络育人体系、新时代高职院校网络育人体系三者之间的

关系，对高职思政教育工作者“充分利用网络平台开展育人工作”和高职学生

“充分利用网络平台、助力自身健康成长”有很大的帮助。

【课后习题】

单项选择题：

1、2016年 12月 7日至 8日，习近平在全国高校思想政治工作会议上讲话

指出：高校思想政治工作关系高校培养什么样的人、如何培养人以及                

这个根本问题。

A. 为谁培养人

B. 如何满足市场人才需求

C. 为企业培养人

D. 如何培养高素质人才

2、截至 2023年 12月，我国网民规模达           亿人。

A. 11.92

B. 12.08

C. 10.08

D. 10.92

3、网络育人既是一个重要的理论命题，也是一个重要的       命题。

A. 社会  

B. 实践
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C. 科学

D. 专业

答案：

1、A  

2、D

3、B 
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教 案 第 2 页

2024年 4月 29日  第 8周

课程： 高职院校网络育人机遇与挑战      课次：第二课时（1学时）

教学方法：  讲授法                   上课方式： 线上

课程教学内容：

2.1  高职院校网络育人的时代要求

2.2  高职院校网络育人的现实挑战

2.3  高职院校网络育人的重要机遇

2.4  高职院校网络育人体系的构成

2.5  高职院校网络育人体系的优化

课程培养目标（含职业能力目标）： 

理解高职院校网络育人的时代要求，了解高职院校网络育人面临的现实挑战和重

要机遇，理解高职院校网络育人体系的构成和优化。

课程教学难点： 

培养学生“充分利用网络平台、助力自身健康成长”能力。同时培养学生的法治

观念，让学生能够遵守上网相关法律，提升学生对社会思潮的鉴别力，不传播非

法信息、抵制不良内容、不诈骗他人和不被别人诈骗。

课程教学过程时间分配：

1.组织教学       分钟       4.巩固新课     分钟

2.复习旧课       分钟        5.布置作业     分钟

3.讲授新课      15分钟       6.测    验      分钟

课后记：



 11 / 24

教 案 纸
2024年 4月 29日

   第 2 次课   第 8 周

第二章 高职院校网络育人机遇与挑战

【课程导入】提问：大国网络安全博弈，博弈的是什么？

【课程讲授】

2.1  高职院校网络育人的时代要求

2.1.1 确保国家意识形态安全稳定

（1）意识形态的安全是一个国家能够确保稳定、长治久安的有力保障。

案例：学习领会习近平关于网络安全一系列讲话精神

目前，大国网络安全博弈，不单是技术博弈，还是理念博弈、话语权博弈。

我们提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”，特别是我们倡导

尊重网络主权、构建网络空间命运共同体，赢得了世界绝大多数国家赞同。

——2016年 4月 19日，习近平在网络安全和信息化工作座谈会上发表讲话

没有网络安全就没有国家安全，就没有经济社会稳定运行，广大人民群众利

益也难以得到保障。

——2018年 4月 20日至 21日，习近平在全国网络安全和信息化工作会议

上发表讲话

案例：2023年 3月 1日，美众议院外委会通过一项法案，授权总统拜登全

面禁止 TikTok（海外抖音）。

结论：网络安全十分重要。

（2）网络意识形态领域斗争愈加复杂化。

（3）网络意识形态领域斗争愈加隐蔽化。

2.1.2 加强多元文化氛围价值引导

（1）世界文化呈现出多元交流的趋势。

（2）中华文化软实力需要进一步增强。

（3）网络空间下的多元文化给意识形态安全带来了风险。

2.1.3 适应高职学生的新思维特点

（1）互联网改变了原有的社会形态，其中最核心的就是改变了互联网用户

的认知、行为习惯和思维模式。

（2）网络育人满足了高职青年学生注重独立性和主体性的需求。

（3）网络育人满足了高职青年学生对“话语权”的需求。

（4）网络育人满足了高职青年学生开放学习的需求。

2.1.4 推动网络时代思政工作发展

（1）网络育人要求教育主客体协同发展。

（2）网络育人要求丰富思想政治工作理论体系。

（3）网络育人要求思想政治教育工作协同发展。 

2.2 高职院校网络育人的现实挑战
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2.2.1 互联网环境下教研能力与网络技术的错位

（1）部分教育者知识理论水平较高，网络信息技术水平较弱。

（2）部分教育者网络技术水平较高，知识理论水平较弱。

因此，高职院校的思想教育工作者要充分认识到网络育人的重要性，掌握网

络育人的理论知识和网络技术，实现育人效用的“双剑合璧”。

2.2.2  互联网环境下教育者与学生的矛盾

（1）技术层面上，部分教育者求新不足。 

（2）思维层面上，部分教育者求变不够。

2.2.3 互联网环境下教育效果的巩固难与易反复

（1）网络空间与现实生活具有很大差异。

（2）多元开放环境增强学生的主体性认识。

（3）多元开放环境对价值观塑造具有重要影响。

（4）多元开放环境造成意识形态斗争复杂化。 

2.2.4互联网环境下协同育人与质量测评的难题

（1）网络育人是育人体系中的重要组成部分，与课程育人、科研育 人、实

践育人、文化育人、心理育人、管理育人、服务育人、资助育人、组织 育人等

方面工作密切相关。

（2）网络育人的质量测评存在客观难度。

（3）网络育人载体众多，协同育人存在难度。

（4）网络育人综合研究和实证研究的缺乏。

2.3  高职院校网络育人的重要机遇

2.3.1   网络国家互联网战略发展的契机

（1）要统一思想，网络强国的建设和发展必须得到高度重视。

（2）要时刻关注人民的获得感，让亿万人民分享互联网的红利。

（3）要时刻关注安全问题，保障国家信息安全。

2.3.2   互联网人才队伍的蓬勃发展

（1）网络官方发言人队伍日益成熟。 

（2）高职院校网络育人队伍已初具规模。

2.3.3   国家互联网经济的稳步前进

（1）国家互联网经济体量大。

（2）国家互联网经济活力强。

2.3.4   互联网适应教育的时代特征

（1）中国教育现代化的阐释。

（2）互联网适应教育现代化的要求。

2.4 高职院校网络育人体系的构成

2.4.1网络平台与资源建设

（1）网络教育平台

（2）教学资源库

2.4.2网络课程体系

（1）专业课程。

（2）思政课程。

（3）通识课程。
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2.4.3 网络育人机制

（1）线上线下相结合。

（2）个性化学习支持。

（3）评价与反馈机制

2.4.4 网络育人团队建设

（1）教师团队。

（2）学生团队。

2.4.5 网络育人环境与安全保障

（1）网络环境建设。

（2）信息安全保障。

综上所述，高职院校网络育人体系是一个综合性的系统工程，需要学校、教

师、学生和社会各方的共同努力和协作，以实现网络育人的最佳效果。

2.5 高职院校网络育人体系的优化

2.5.1   加强网络平台与资源建设

（1）提升平台性能。

（2）丰富教学资源。

2.5.2   完善网络课程体系

（1）优化课程结构。

（2）强化实践教学。

2.5.3   创新网络育人机制

（1）推行混合式教学。

（2）建立学习共同体。

2.5.4  提升网络育人团队素质

（1）加强教师培训。

（2）引进优秀人才。

2.5.5  强化网络育人环境与安全保障

（1）优化网络环境。

（2）加强信息安全。

2.5.6  注重评价与反馈机制的完善

（1）建立多元化评价体系。

（2）加强评价与反馈的及时性。

【课程小结】本章节阐述了高职院校网络育人的时代要求、高职院校网络育

人面临的现实挑战和重要机遇、高职院校网络育人体系的构成和优化。对高职思

政教育工作者“充分利用网络平台开展育人工作”和高职学生“充分利用网络平

台、助力自身健康成长”有很大的帮助。

当前形势下，网络已经成为人们生活、工作、学习的新空间，网络育人已成

为高校素质教育多维育人格局中的重要渠道，必能够成为深入影响大学生们思维

观念和行为活动的强大力量。

【课后习题】

单项选择题：

1、2016年 4月 19日，习近平在网络安全和信息化工作座谈会上发表讲话，
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指出：目前，大国网络安全博弈，不单是     博弈，还是      博弈、  

    博弈。

A. 技术   理念   话语权 

B. 技术   产品   人才

C. 企业   产品   人才

D. 企业   资金   人才

2、互联网改变了原有的社会形态，其中最核心的就是改变了互联网用户

的         、行为习惯和思维模式。

A. 能力

B. 知识

C. 习惯

D. 认知

3、网络育人是        体系中的重要组成部分，与课程育人、科研育 人、

实践育人、文化育人、心理育人、管理育人、服务育人、资助育人、组织 育人

等方面工作密切相关。

A. 管理  

B. 育人

C. 教学

D. 课程

答案：

1、A  

2、D

3、B

四、教学评价：

1、课堂讨论和小组讨论的参与情况和质量。

2、学生对“如何充分利用网络平台、助力自身健康成长”的理解程度。

3、学生对上网相关法律的理解程度，学生对社会思潮的鉴别力水平。

4、学生的表现和参与度，包括课堂讨论、小组合作和个人展示等。

五、教学资源：

1、网络育人相关的教材和参考书籍；

2、相关的图片、视频素材，如爱国主义故事、纪录片等；

3、分组讨论和小组合作的指导材料和问题；

4、课堂展示和分享的准备材料。
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教 案 3 页

2024年 5月 6日  第 9周

课程：新时代高校网络育人的基本形式      课次：第三课时（2学时）

教学方法：  讲授法               上课方式： 线上

课程教学内容：

3.1 高职院校网络舆论引导

3.2 高职院校网络课程教育

3.3 校园网络文化滋养

3.4 高职院校网络反馈纠偏

课程培养目标（含职业能力目标）： 

1.培养学生和教师成为能够适应新时代要求的高素质网络舆论引导者和管

理者。

2.培养德、智、体、美等方面全面发展的高等技术应用性专门人才。

3.提升学生网络素养，促进积极健康校园文化建设，培养创新能力和社会责任感。

4.提高学生对网络信息的辨别能力和批判性思维，正确使用网络信息的习惯。

课程教学难点： 

1.舆论的产生与影响，识别积极正面、客观理性舆论的标准。

2.制定终身学习计划，培养创新思维、团队合作意识。

3.促进校园文化建设的实施。

4.信息辨别能力、批判性思维的提升。

课程教学过程时间分配：

1.组织教学      分钟      4.巩固新课       5分钟

2.复习旧课    10 分钟       5.布置作业       5分钟

3.讲授新课     70分钟        6.测    验    分钟
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课后记：

教 案 纸
2024年 5月 6日

   第  3 次课   第 9 周

3.1 高职院校网络舆论引导（20-25 分钟）

3.1.1 舆论产生的要素和概念

3.1.2 《三国演义》中长坂坡案例舆论分析

3.1.3 舆论在冲突中的磨合

3.1.4 积极正面、客观理性舆论的标准

巩固新课（2-5 分钟）

3.2 高职院校网络课程教育（5-10 分钟）

3.2.1拥护党的基本路线，具有良好的职业道德和敬业精神 3.2.2

自主学习的能力和习惯为终身学习和职业发展奠定基础

3.2.3掌握现有知识的基础上，培养创新思维和创新能力

3.2.4网络课程的学习中，强调团队合作精神，提升协作能力

3.3 校园网络文化滋养（15-20 分钟）

3.3.1 促进积极健康的校园文化建设，培养学生社会责任感

3.3.2 校园网络文化的传播，营造积极向上的校园氛围

3.3.3 通过网络平台资源，激发学生进行科技创新和文化创作
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3.3.4 通过网络心理咨询、健康教育等，关注学生的心理健康

3.4 高职院校网络反馈纠偏（10-15 分钟）

3.4.1 提高学生对网络信息的甄别能力

3.4.2 培养学生学会分析、评估和质疑信息的真实性和可靠性

3.4.3遵守网络道德，维护良好的网络环境

课堂总结+作业布置：（5 分钟）
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教 案 第 4 页

2024年 5月 13日  第 10周

课程： 高职院校网络育人的机制构建    课次：第四课时（1学时）

教学方法：  讲授法          上课方式： 线上

项目活动内容：

4.1  网络育人内容融入机制

4.2  网络育人反馈激励机制

4.3  网络育人监督管理机制

4.4  网络育人的行为助推机制

活动培养目标（含职业能力目标）： 

课程教学难点： 

课程教学过程时间分配：

1.组织教学      分钟      4.巩固新课    5分钟

2.复习旧课      5分钟       5.布置作业    分钟

3.讲授新课     35分钟       6.测    验    分钟
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课后记：

教 案 纸
2024年 5月 13日

   第  4 次课   第 10 周
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教 案 第 5 页

2023年 5月 20日  第 11周

课程： 高职院校网络育人的科学管理      课次：第五课时（1学时）

教学方法：  讲授法，案例分析法           上课方式： 线上

课程教学内容：

5.1  高职院校育人的目标管理

5.2  高职院校育人的队伍管理

5.3  高职院校育人的资源管理

5.4  高职院校育人的安全管理

课程培养目标（含职业能力目标）： 

课程教学难点： 

课程教学过程时间分配：

1.组织教学      0分钟       4.巩固新课       10分钟

2.复习旧课      10 分钟       5.布置作业     分钟

3.讲授新课      40 分钟       6.测    验     分钟
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课后记：

课程设置互动问答，从数据上分析，吸引学生注意和参与积极性。

教 案 纸
2024年 5月 20日

   第  5 次课   第 11 周
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教 案 第 6 页

2024年 5月 27日  第 12周

项目活动： 高职院校网络育人的实践聚焦   课次：第六课时（2学时）

教学方法：  讲授法，案例分析法               上课方式： 线上

课程教学内容：

6.1  网络新媒体与媒介素养概述

6.2  网络媒介素养的养成与提升

6.3  新媒体视域下校园与网络舆论关系

6.4  新媒体视域下网络舆情群体极化的引导

6.5  新媒体视域下大学生文化认同特点及应对策略

6.6  公共危机事件中境外媒体网络谣言的治理

6.7  以网络载体创新深化毕业生思想政治教育

课程培养目标（含职业能力目标）： 

1.引导他们坚持正确的政治方向、价值取向和舆论导向

2.树立正确的媒介观和传播观。

2.用全面、积极、客观的眼光看待网络上繁杂的各种信息，提升对互联网信息的

鉴别力和判断力

课程教学难点： 

1. 正确理解、辨别网络信息，建设性地享用大众传播资源

2. 如何做好网络媒体“把关人”这一角色



 23 / 24

课程教学过程时间分配：

1.组织教学      5分钟       4.巩固新课     5分钟

2.复习旧课      5分钟       5.布置作业     5分钟

3.讲授新课      60分钟      6.测    验     0分钟

课后记：

教 案 纸
2024年 5月 27日

   第 6 次课   第 12 周

课题导入：（3 分钟）

新课讲授：（60 分钟）

6.1  网络新媒体与媒介素养概述（5-10 分钟）

6.1.1媒介与媒介素养的概念

6.1.2多元文化下的媒介素养教育

6.2  网络媒介素养的养成与提升（5-10 分钟）

6.2.1大学生媒介素养教育的对策

6.2.2以身作则，做好网络媒体“把关人”

6.3  新媒体视域下校园与网络舆论关系（5-10 分钟）
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6.3.1 社交媒体成为舆论传播的主场

6.3.2 网络舆论的特点与功能

6.2.3 网络时代公众媒介素养的重定义

6.4  新媒体视域下网络舆情群体极化的引导（5-10 分钟）

6.4.1高校舆情的内容

6.4.2舆情处置的对策与做法

6.5  新媒体视域下大学生文化认同特点及应对策略（5-10 分钟）

6.5.1新媒体视域下大学生的思想行为特点

6.5.2新媒体视域下大学生文化认同产生的消极影响以及

原因

6.5.3新媒体环境下大学生文化认同的应对策略/引导路径

6.6  公共危机事件中境外媒体网络谣言的治理（5-10 分钟）

6.6.1公共危机事件中境外媒体网络谣言的特点

6.6.2公共危机事件中境外媒体网络谣言的主要形式

6.6.3应对公共危机事件中境外媒体网络谣言的策略

6.7  以网络载体创新深化毕业生思想政治教育（5-10 分钟）

6.7.1 大学生思想政治教育网络载体应用的现状

6.7.2 大学生思想政治教育网络载体应用的现实困境

6.7.3 大学生思想政治教育网络载体的优化路径

         课堂总结+作业布置：（5 分钟）
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